

Oponentský posudek

pro jmenovací řízení k získání titulu profesor paní doc. PhDr., JUDr. Marcely Tittlové, Ph.D., LL.M.

I.

Rozhodnutím předsedy Vědecké rady Právnické fakulty Univerzity Matěje Béla v Banské Bystrici pan doc. Dr. iur. JUDr. ing. Michala Turošíka, PhD., jsem byl jmenován oponentem ve jmenovacím řízení k získání titulu profesor paní doc. PhDr., JUDr. Marcely Tittlové, Ph.D., LL.M. a požádán o vypracování oponentského posudku v rámci výše uvedeného jmenovacího řízení.

Paní doc. PhDr., JUDr. Marcelu Tittlovou, Ph.D., LL.M., znám již řadu let. Byl jsem jejím školitelem v rámci doktorského studia na Fakultě práva Panevropské vysoké školy v Bratislavě, dále jsem se s ní setkával jako s vysokoškolskou učitelkou, odbornou asistentkou a později docentkou na témže pracovišti.

Její disertační práce věnovaná otázkám odhalování a dokazování korupce byla vypracována na výborné odborné i literární úrovni a dávala tušit, že z kandidátky se může v budoucnosti stát významná osobnost pedagogiky i vědy v oboru trestního práva a kriminologie.

Měl jsem možnost seznámit se s její pedagogickou prací při výuce trestního práva, kriminologie a dalších disciplín (penologie, rozhodnutí v trestních věcech aj.) na Fakultě práva Panevropské vysoké školy v Bratislavě. Mohu osvědčit, že jde o vysoce kvalifikovaného vysokoškolského pedagoga, který dlouhodobě a úspěšně působí na Fakultě práva Panevropské vysoké školy v Bratislavě, a to ve všech pravidelných formách výuky.

Docentka Marcela Tittlová často vystupovala a vystupuje také často na mezinárodních konferencích, sympoziích, kolokviích a jiných odborných setkáních ve Slovenské republice i v České republice, kterých jsem se účastnil, a její vystoupení se setkávají s mimořádnou pozorností odborné veřejnosti. Zvláště je třeba ocenit její vystoupení na konferencích pořádaných Právnickou fakultou UK v Praze, a to zejména její poslední vystoupení v roce 2019 („Deset let od přijetí českého trestního zákoníku“), na kterém přednesla obsahově hodnotný a formálně vytříbený referát „Možnosti postihu domácího násilí v české a slovenské trestnoprávní úpravě“.

S paní docentkou jsem osobně spolupracoval jako se spoluautorkou na vydání monografie Kriminologie (Praha, Leges, 2021), ve které je autorkou čtyř kapitol této monografie („Oběti kriminality“, „Násilná kriminalita“, „Domácí násilí jako druh kriminality“ „Majetková kriminalita“).

Měl jsem tedy možnost poznat ji osobně a po řadu let pozorovat růst odborné i vědecké úrovně její vědecké i odborné literární produkce i postupně se zvyšující úroveň její pedagogické práce.

II.

Jak jsem uvedl výše, měl jsem možnost poznat základní vědecké a odborné práce paní docentky Marcely Tittlové.

Jsou věnovány otázkám, problémům, institutům na pomezí trestního práva a kriminologie, typicky problému korupce, ochrany svědků v trestním řízení, možnostem ochrany obětí domácího násilí, otázkám náhrady škody v trestním řízení a dalším významným a důležitým otázkám. I když její vědecký i literární zájem byl věnován především shora uvedeným tématům, nevyhýbá se ani dalším aktuálním tématům z trestního práva a kriminologie.

Ve všech pramenech, jejichž autorem či spoluautorem, s kterými jsem měl možnost se seznámit a jejichž seznam není třeba citovat, protože jsou vyjmenovány v příložených materiálech ke jmenovacímu řízení, jsem se setkal s vyzrálými vědeckými i odbornými studii, které jsou obohacením právní teorie i praxe. Docentka Marcela Tittlová v nich osvědčuje znalost domácí a zahraniční literatury i judikatury a bezpečnou znalost problémů aplikační praxe.

Je také dostatečně zapojena do řešení vědeckých úkolů ve Slovenské republice. Byl řešitelem několika úspěšně dokončených vědeckých projektů, v současné době je řešitelem dalších. Je členkou Vědecké rady Fakulty práva Panevropské vysoké školy v Bratislavě.

Z hlediska povahových vlastností oceňuji u paní docentky její vytrvalost, přesnost a pečlivost ve vědecké práci a také vědeckou poctivost její odborné a vědecké literární produkce.

III.

Při rozhodování o jmenování profesorem má velký význam nejen vědecká práce, ale i výchova nového vědeckého dorostu. Správně se od kandidáta na profesora čeká, že má již nejen zkušenosti v oblasti vzdělávání studentů v magisterském studijním programu, ale i mladých vědeckých pracovníků.

Doc. PhDr., JUDr. Marcela Tittlová, Ph.D., LL.M. tuto podmínku splňuje v plném rozsahu. Po jmenování docentkou vedla úspěšně čtyři doktorandy, kteří řádně a úspěšně dokončili doktorandské studium; v současnosti vede sedm doktorandů, kteří studují v doktorském studijním programu.

IV.

Závěrem shrnuji:

Doc. PhDr., JUDr. Marcela Tittlová, Ph.D., LL.M. je významnou představitelkou oboru trestního práva a kriminologie ve Slovenské republice, je uznávanou a vyzrálou vědeckou osobností. Její vědecká práce přináší nové poznatky, obohacuje a rozvíjí trestněprávní a trestněprocesní nauku i kriminologii. Je úspěšným pedagogem s výbornými výsledky při výchově mladé vědecké generace.

Její publikační činnost je známá v České republice, výsledky její publikační činnosti jsou v České republice uznávány a respektovány a v České republice také pravidelně publikuje a vystupuje na vědeckých setkáních.

Doručuji proto, aby na základě úspěšného jmenovacího řízení byl podán návrh na udělení vědecko-pedagogického titulu „profesor“.

V Praze 29. 1. 2022

prof. JUDr. Jiří Jelínek, CSc.,
Právnická fakulta
Univerzita Karlova
Praha